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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

A REI R

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktore z wymienionych zb6z charakteryzuje si¢ najwigksza mrozoodpornoscig?

A. Zyto.

B. Owies.

C. Pszenica.
D. Jeczmien.

Zadanie 2.
Ktora z wymienionych roslin miododajnych powinna by¢é wybrana do uprawy na glebach zasadowych?
A. Groch siewny.
B. Rzepak ozimy.
C. Lucerna siewna.
D. Koniczyna czerwona.

Zadanie 3.
Jak czg¢sto nalezy wykonywa¢ odmulanie dna rowow melioracyjnych?

A. Co 6 miesigey.

B. Co 12 miesigcy.
C. Co 24 miesiace.
D. Co 36 miesigcy.

Zadanie 4.

Ktorego z wymienionych nawozoéw nie powinno si¢ stosowa¢ w nawozeniu mineralnym na glebach
kwasnych?

A. Mocznika.

B. Saletrzaku.

C. Siarczanu amonu.
D. Saletry amonowe;.

Zadanie 5.
Ktory z wymienionych parametréw materialu siewnego nalezy zbada¢ przygotowujgc go do siewu?

Sit¢ kietkowania.
Sktad chemiczny ziarna.
Wielkos¢ nasion/ziarniakow.

90w >

Zdolno$¢ pochtaniania wilgoci.
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Zadanie 6.
Jaki szkodnik roélin uprawnych zostat przedstawiony na fotografii?
A. Lako$ garbatek.
Mszyca zbozowa.

B
C. Stodyszek rzepakowy.
D. Skrzypionka zbozowa.

Zadanie 7.

Jaka maksymalng temperaturg nalezy zapewni¢ podczas suszenia ziarna, aby nie utracito ono zdolnosci
kietkowania?

A. 20°C
B. 35°C
C. 45°C
D. 50°C
Zadanie 8.

W gospodarstwach nastawionych na intensywna produkcj¢ mleka, cielgta, przez poczatkowy okres
odpajania mlekiem lub preparatami mlekozast¢pczymi, powinny by¢ utrzymywane

A. zmatkami.

B. w kombiboksach.
C. w kojcach zbiorowych.
D. w indywidualnych kojcach z budkami.
Zadanie 9.
Ktorg rase kur opisano w zatgczonej ramce? Charakterystyka rasy kur.
— stara polska rasa,
A. Plymouth rock. — nie nadaje si¢ do chowu wiclkostadnzgo,
. —przcjawia  sklonnosci  do kanibalizinu
B.  Karzelek polski. i pterofagii w stadach wiekszych niz 50 szt.,
C. Dominant white. —nadaje si¢ do chowu w matych stadach
D. Zielononozka kuropatwiana. gospodarskich.
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Zadanie 10.
Ktorg rosling paszowa przedstawiono na fotografii?

A. Lucerna,
B. Komonica.

C. Koniczyna biala.
D. Koniczyna inkarnatka.

Zadanie 11.
Ktore z wymienionych narzedzi nalezy uzy¢ do czyszczenia skory krowy lub konia?
A. Kopystke.
B. Trymer metalowy.
C. Zgrzebto gumowe.
D. Szczoteczke z krotkim wlosem.

Zadanie 12.
Jakie jest maksymalne dopuszczalne stgzenie dwutlenku wegla w oborze?
A. 0,1% (1000 ppn)
B. 0,2% (2000 ppn)
C. 0,3% (3000 ppn)
D. 0,4% (4000 ppn)

Zadanie 13.

W jakim czasie po udoju nalezy schtodzi¢ mleko?
A. Bezposrednio po udoju.
B. Do dwoch godzin.

C. Do trzech godzin.
D. Do czterech godzin.

Zadanie 14.

Oznakowanie bydta, zgodnie z przepisami w zakresie identyfikacji i rejestracji zwierzat, polega na

A. zalozeniu kolczyka na lewej matzowinie uszne;.

B. wytatuowaniu na grzbiecie numeru oborowego.

C. zalozeniu kolczyké6w na obu matzowinach usznych.

D. wytatuowaniu na grzbiecie numeru osobnika w stadzie.

Zadanie 15.
Na podstawie tabeli okresl jaka kategoria powinna by¢ nadana jajom o masie 70 g.
A S Nazwa kategorii Symbol | masa jaja, g
bardzo duze XL 75 i wiecej
B. M duze L 63+73
C. L srednie M 53+63
D. XL mate S 48+53
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Zadanie 16. Osobniki nalezagce do tej rasy s3 najmniejsze sposréd
Ktérej rasy pszczél dotyczy opis? wystepujacych w Polsce pszczét. Ciato majg pokryte szarobiatym

Pobrano z arkusze24.pl

owfosieniem. S3 tagodne, maja najmniejszg sktonnos¢ do rojenia,

A. Wioskie;. mioéd sklepig na mokro, silnie kitujg gniazdo, ul trzymajg niezbyt
B. Krainskiej czysto. Cechuje je duza sktonnos¢ do rabunku. Posiadajg najdtuzsze
O jezyczki dzieki czemu sg cenione jako dobre zapylaczki.
C. Kaukaskie;j.
D. Srodkowoeuropejskie;j.
Zadanie 17.

Ktory z rysunkéw przedstawia matke pszczelg?

Zadanie 18.

Ktorg cyfra oznaczono na rysunku wole pszczoty robotnicy?

A, 1

B. 2

C. 3

D. 4
Zadanie 19.

Ktére z wymienionych osobnikéw pszczelich s3 w normalnych warunkach karmione tylko czystym

mleczkiem pszczelim?

A.

oOow

Trutnie przez cate zycie.

Robotnice przez cale zycie.

Larwy robotnic i trutni do 3 dnia zycia.
Larwy robotnic i trutni do 16 dnia zycia.

Strona 5z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 20.
Ktorego produktu pszczelego pszezoly uzywajg do dezynfekeji ula?

A. Jadu owadéw.

B. Kitu pszczelego.

C. Pylku kwiatowego.

D. Mleczka pszczelego.
Zadanie 21.

Kiedy nalezy wprowadzi¢ mtodg matke do rodziny pszczele;j?

A. Tuz po wyrojeniu.

B. W obecnosci matki czerwiace;j.

C. Kilka dni po osieroceniu rodziny, bez przegladu gniazda.

D. Do 6 godz. od momentu usunigcia starej matki, bez ponownego przegladania gniazda.
Zadanie 22.

Ktore z wymienionych szkodnikéw rozwijajg si¢ w miodzie, przechowywanym w niewtasciwych
warunkach?

A. Pchelki.
B. Czerwece.
C. Rozkruszki.

D. Wociornastki.

Zadanie 22.
Brunatne pasozyty widoczne na larwach i poczwarkach pszczot oraz na odwiloku i tutowiu dorostych
osobnikow s3 objawem

A. Kkislicy.

B. warrozy.

C. amebiozy.
D. nosemozy.

Zadanie 23.
Jak nalezy postapi¢ z rodzinami u ktorych stwierdzono zazigbienie czerwia?

A. Usung¢ chory czerw i dociepli¢ gniazdo.

B. Zniszczy¢ rodziny przez zasiarkowanie, a ule spali¢.

C. Przeprowadzi¢ podwojne przesiedlenie chorych rodzin.

D. Poda¢ srodki odkazajace na powierzchni¢ chorego czerwia, a ule zdezynfekowac.
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Zadanie 24.

Co nalezy zrobi¢ w razie wystgpienia czerniawki spadziowej o duzym nasileniu?

A. Podac¢ rodzinie dodatkowg ramkg pracy.

B. Wymieni¢ matke pszczelg na mtodg unasieniong.

C. Przesiedli¢ rodzing do wydezynfekowanego ula z nowymi ramkami.

D. Wywiezé rodzing w okolice z obfitym pozytkiem nektarowym i pytkowym.

Zadanie 25.

Podczas glownego przegladu jesiennego w gniezdzie rodziny pszczelej stwierdzono ok. 2 kg miodu.
[lo§¢ pokarmu w tym okresie powinna wynosi¢ minimum 6 kg. Z ilu kg cukru pszczelarz musi zrobié
syrop cukrowy (o proporcjach 3:2), aby uzupetnié brakujacy ,,zelazny zapas™?

A. 1lkg
B. 2kg
C. 3kg
D. 4kg
Zadanie 26.

Podczas pierwszego przegladu wiosennego pszczelarz stwierdzit w gniezdzie rodziny pszczelej za malg
ilos¢ pokarmu weglowodanowego. Czym powinien uzupetni¢ brakujacy pokarm?

A. Nektarem.

B. Cukrem pudrem.

C. Syropem cukrowym.

D. Ciastem miodowo-cukrowym.

Zadanie 27.
Ktorego produktu pszczelego dotyczy zamieszczony obok opis?
A. Pylku. Wykorzystywany jest do uszczelniania gniazda i dezynfekcji
komérek plastra po wygryzieniu sie z tych komérek pszczot.
B. Wosku. N L . .
) i Wykazuje silne dziatanie antybakteryjne, regeneracyjne,
C. Pierzgi. immunologiczne i znieczulajgce. Znajduje zastosowanie
D. Propolisu. w przemysle chemicznym do wyrobu politur, lakieréw i past.
Zadanie 28.

Ktora wlasciwos$¢ miodu mozna okresli¢ za pomocg refraktometru?

A. Kwasowos¢.
Cigzar wlasciwy.
Zawartos¢ wody.

oS 0w

Przewodno$¢ elektryczng.
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Zadanie 29.
Ktory z wymienionych produktow pszezelich stosowany jest do wyrobu wezy?

Wosk.
Midd.
Pytek.
D. Propolis.

0w »

Zadanie 30.
Z ktorego z wymienionych materialdbw powinny by¢ wykonane naczynie, w ktorych przechowywany
jest miod?

A. Ze szkia.

B. Z aluminium.

C. Z drewna brzozowego.
D. Z blachy ocynkowane;.

Zadanie 31.
O ktéra z wymienionych informacji nalezy uzupelic¢ pokazang na rysunku etykietg, aby byla zgodna
z przepisami dotyczacymi oznakowania srodkow spozywczych?

ULEGA
KRYSTALIZALI k]

* 1009 produktu zaviera J oL g I
wartost energetycing f

wes any:
nie mnieg niz 70g.

L weinded i 3 NEKTAROWY
n Nowak
| a2 N i
:‘o 13*?: 00 Lesko

Chronic przed diizlaniem ™ o :
promient stonecznychy . maolki 2

1 11 1V VE VI VEILEX X XTI YIE 20 2012
SISOV T

Najlepie] spozyé przed:  PRODUKT POLSKI ™= U :
P

A. Date produkcji.

B. Zawartos¢ netto.

C. Logo producenta.

D. Sposob przyrzadzania.
Zadanie 32.

Ktora z wymienionych osd6b ma obowigzek zarejestrowania sprzedazy bezposredniej produktow
pszczelich w Powiatowym Inspektoracie Weterynarii?

A. Pszczelarz sprzedajgcy odktady.

Pszczelarz prowadzacy pasiekg hodowlang.

Pszczelarz sprzedajacy midd w domu i na targu.

Pszczelarz wytwarzajacy produkty pszczele tylko na wlasne potrzeby.

0w
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Zadanie 33.

Roczny koszt produkeji miodu lipowego w pasiece ,,Pszczotka” wynosi 3 200 zt. Ile miodu musi
sprzedaé pasieka, aby pokry¢ koszty jego wytworzenia, przyjmujgc cen¢ jednego kilograma miodu
réwng 16 z1?

A. 160kg
B. 200kg
C. 230kg
D. 320kg
Zadanie 34.

Ktore z podanych roslin stanowia dla pszczo6t pozytek pozny?

A. Agrest, klon.

B. Nawlod¢, wrzos.
C. Jablon, rzepak.
D. Kruszyna, rdest.
Zadanie 35.
Ktorg rosling miododajng przedstawiono na rysunku?
A. Wrzos.
B. Mniszek.
C. Nostrzyk.
D. Koniczyng.
Zadanie 36. Ro$lina jednoroczna o wysokosci 50-70 c¢m, cata

szorstko owtosiona. Posiada liscie pojedynczo lub
podwadjnie pierzastosieczne, kwiaty barwy

A. Facelii bigkitne;j. niebieskofioletowej, zebrane w skretki. Owocem jest
torebka. Ma krotki okres wegetacji i mate wymagania

Ktorej rosliny miododajnej dotyczy zataczony opis?

B. Kocimig¢tki nagiej. . p :

- ciernk : glebowe. Jest najlepszg roczng rosling pozytkowa.
C.  Niecierpka Roylego. Midd z tej rosliny ma barwe jasna, przyjemny aromat
D. Wrzosu zwyczajnego. i wykwintny, delikatny smak.
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Zadanie 37.

Zaplanowano uprawe facelii blekitnej. W celu zabezpieczenia uprawy przed wzrostem chwastow
zastosowane zostang herbicydy. Najlepszym czasem, aby to zrobi¢ jest

A. wczesna wiosna.

B. faza trzeciego liscia.

C. okres bezposrednio po siewie.

D. jesien roku poprzedzajacego wysiew.

Zadanie 38.

Oblicz ile kilogram6w miodu na dobe zuzyje podczas karmienia czerwiu rodzina wazacy 2 kg, jezeli
rodzina o wadze 1 kg zuzywa do tego celu 0,09 kg na dobe.

A. 0,09 kg
B. 0,18 kg
C. 1,00kg
D. 2,00kg

Zadanie 39.

Jaka ilo$¢ cukru nalezy przygotowac¢ do sporzadzenia syropu cukrowego dla 10 rodzin zimujacych
w ulu warszawskim zwyktym z ktérych kazda posiada 5 plastrow?

A. 10kg
B. 20kg
C. S0kg
D. 100 kg
Zadanie 40.
Ile rodzin pszczelich maksymalnie mozna ustawi¢ na 1 km? terenu pozytkowego?
A.  7rodzin.
B. 14 rodzin.
C. 21 rodzin.
D. 28 rodzin.
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